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Compte-rendu du conseil d’école 
RPI Rétaud-Varzay 
- Lundi 6 juin 2023 - 

 

Présents:   

- M. Châteaugiron (Maire de Varzay), 

- Mme Journal (adjointe chargée des affaires scolaires de Rétaud), 

- Mme Diarrassouba, Mme Péan, Mme Duc, Mme Verger, Mme Naves, Mme Drouet, Mme Dassonville, 
Mme Teyssonnier, (parents élus représentants des parents des élèves du RPI), 

- Mme Cruette (D.D.E.N. de l’école de Rétaud), 

- Mme Bouchet, M. Fayolle, Mme Flavigny, Mme Marouby, Mme Mescam, Mme Remigereau et Mme Sinou 
(enseignant.e.s du R.P.I.). 

- M. Kraszewski (Directeur du périscolaire de Varzay),  

- M. Pannaud (Vice-président de la C.D.A.) 

 

Excusés :  

Mme Charpentier (Inspectrice de l’Education Nationale), l’équipe du R.AS.E.D., M. Lavergne (Maire de 
Rétaud), M. Bossuyt (adjoint chargé des affaires scolaires de Rétaud), Mme Dillenseger et Mme Hegui 
(adjointe chargée des affaires scolaires de Varzay), M. Veillon (D.D.E.N. de l’école de Varzay), Mme 
Boncourt (médecin de l’Education Nationale), Mme Dura (enseignante), Mme Rouxel (représentante de la 
C.D.A. de Saintes), M Beverina, Mme Pigère, Mme Palitta, Mme Marand et M. Savarit (parents élus à 
Rétaud), Mme Satony (Directrice du périscolaire de Rétaud). 
 
- Début du conseil d'école : 18h00 
 
- Modification à apporter : M. Pannaud « vice-président » et non pas « vide-président » comme indiqué sur 
le compte-rendu. Erreur de frappe. Le compte-rendu du dernier conseil d'école du 20/03/2023 est approuvé 
à l’unanimité. 
 
Deux secrétaires de séance sont désignés : Mme Verger et M Fayolle. 

 
I- Le bilan de l’année scolaire 2022-2023 

 Les projets culturels et sportifs, les projets scientifiques et les sorties de classe : 

 

à Varzay :  

1) Les Incorruptibles (projet qui concerne les trois classes de l’école), lecture de 6 albums par 
l’enseignant.e de chaque classe. Les histoires ont ensuite été expliquées ensemble, en classe, avec les 
élèves. Ils ont donné leurs ressentis, leurs points de vue et il a fallu choisir « son préféré ». Très riche 
expérience comme l’année passée. Les votes ont été réalisés en classe par les élèves ; nous n’avons pas 
eu le temps de participer en ligne sur le site des Incorruptibles cette année.  

2) Sortie scolaire pour les trois classes à l’abbaye de Fontdouce, le mardi 30 mai, temps et sortie superbe ! 
Séance d’accrobranche pour tous puis visite guidée sur les 5 sens pour les MS, GS et CP et Chasse au 
trésor pour les PS. Lors de cette sortie, en plus des parents accompagnateurs que nous remercions pour 
leurs participations ainsi que les ATSEM, nous avons emmené Sandrine l’AESH de notre école ainsi que 
nos deux cantinières, Sabrina et Sophie. Sortie financée entièrement par la Coopérative scolaire. 

3) La photo de classe et les photos individuelles ont eu lieu le jeudi 27 avril par le photographe DS 
Souchon. Commandes transmises aux familles ce jour. 
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4) Pique-nique pour les trois classes dans le Parc de Varzay le dernier jour d’école. Pique-nique prévu par 
la CDA dans le menu de cantine pour les élèves qui mangent à la cantine cette journée-là. Projet de la 
classe de MS/GS : les élèves ont élaboré en classe, avec le maître et les cantinières un menu de cantine. Il 
sera proposé jeudi prochain, le 8 juin. 

5) Investissement du temps de jeux de récréation : nous avons investi dans des jeux de cour (buts de foot, 
panier de basket, gros jeux de construction). Nous avons ouvert à nouveau le bac à sable. 

Demande de l’équipe enseignante à la municipalité : serait-il possible d’avoir un « barnum » ou de prévoir 
un système pour protéger les enfants du soleil lorsqu’ils jouent au bac à sable ? M. Châteaugiron va 
transmettre cette demande à Nadine Dillenseger. 

6) balade printanière annoncée au deuxième conseil d’école non réalisée pour le moment. 

 

à Rétaud :  

Sécurité routière :  

Dans les classes de mesdames Marouby et Sinou les élèves du CM1 et de CM2  ont bénéficié d’une 
animation sur la sécurité routière. Ils ont pu ainsi approfondir leurs connaissances en matière de 
sécurité routière. 

Puis les CM2  se sont déplacés à Saintes pour s’exercer encore sur piste et en salle. Deux élèves de 
l’école ont été sélectionnés pour une qualification finale. 

Attestation premiers secours : 
Monsieur et madame Bévérina ont animé avec madame Marouby des ateliers pour exercer les élèves du 

CM2 à porter secours en apprenant à alerter, à se protéger et à secourir. Les élèves du CM2 ont pu 
ainsi obtenir leurs attestations premiers secours. 

Invitation des parents par les élèves du cycle 3  à une soirée diaporama sur la classe de neige :  
Le vendredi 12 mai, les élèves du CM1 et du CM2 ont présenté à leurs parents un diaporama monté en 

classe tout en expliquant oralement les moments forts de cette expérience vécue à Lamoura dans le 
Jura. Ce travail de restitution orale s’est poursuivi en classe par l’écriture d’articles de journal. La 
soirée s’est terminée par un repas partagé dans la salle des fêtes de Rétaud. Nous remercions pour 
leur présence les parents d’élèves, monsieur le maire de Rétaud, madame Dominique Journal adjointe 
au maire en responsabilité des affaires scolaire, les membres de l’A.P.E ainsi que nos dynamiques 
accompagnateurs pendant la classe de neige: Ingrid, Philippe et Tom. 

Semaine de la presse :  

Les élèves du Cycle 3 (CM1 et CM2) ont reçu dans leurs classes un journaliste pour un échanger sur son 
métier ; ils ont pu lui poser toutes les questions qu’ils avaient préparées. 

La classe de madame Sinou a participé à « la Une de la presse » toute une journée la classe des CM1 
s’est transformé en salle de rédaction pour permettre la création de la Une du petit Rétaudais. La classe 
des CM1 a obtenu un premier prix départemental puis un deuxième prix académique pour ce beau travail 
de rédaction. 

Visite d’un apiculteur : 

La classe de madame Rémigereau a accueilli un apiculteur qui avait apporté une ruche pédagogique, les 
élèves ont goûté avec plaisir le miel récolté. 

Madame Rémigereau souhaite poursuivre ce projet et propose de doter l’école d’une ruche pédagogique. 

Savoir rouler au cycle 2 : Pendant tout le mois de Mai, deux fois par semaine, les élèves du cycle 2 (CP, 
CE1 et CE2) se sont exercés à mieux maîtriser leur vélo. Le parking de l’école a été entièrement investi par 
les deux classes pour cette activité. Nous remercions vivement les parents d’élèves qui ont passé leur 
agrément vélo et qui se sont rendus disponibles pour accompagner les élèves dans les différents ateliers 
proposés par les enseignantes ainsi que la municipalité de Rétaud qui nous a permis d’utiliser le parking 
devant l’école. 

Cet entraînement régulier nous permet d’envisager le mardi 4 juillet une sortie vélo sur l’île d’Aix avec les 
deux classes du cycle 2. 



3 
 

Eco-citoyenneté et découverte du milieu naturel : La visite de l’Asinerie des Baudets du Poitou, le mardi 
25 avril pour les classes de mesdames Mescam et Rémigereau a permis aux élèves du CP, du CE1 et du 
CE2 de découvrir l’élevage et la protection de l’espèce du baudet du Poitou. Lors d’un grand jeu de piste, 
les enfants ont aussi bien profité du lieu naturel pour enrichir leurs connaissances sur la faune et la flore. 

Lire et aimer lire avec les Incorruptibles : 

Toute l’année les élèves des quatre classes de l’école de Rétaud ont lu les albums sélectionnés par 
niveau. Ils ont dessiné, réfléchi, discuté, apprécié chaque ouvrage. Ce travail de lecture et d’expression 
personnelle a été l’occasion de compléter un carnet de lecteur. 
Nous avons tous voté le 22 mai 2023 et nous attendons maintenant le résultat du vote national. 

 La natation scolaire :  

 

à Varzay : parole donnée à Aurélia et Cyril. Les séances ont débuté le mardi 2 mai. Elles se sont bien 
passées. Il y avait trois groupes d’élèves et trois ateliers d’environ une dizaine de minutes à réaliser. Ses 
trois ateliers tournent au cours de la séance. Deux ateliers dans le petit bassin avec les enseignants et les 
parents agréés et un atelier dans le grand bassin avec les maîtres-nageurs et les parents agréés. C’est le 
projet « Lola » qui a été réalisé (nous l’avions déjà expliqué lors du deuxième conseil d’école). 

Remarque de Maîtresse Aurélia : première fois que ses séances se déroulent ainsi, à savoir, 8 séances 
tous les jours pendant deux semaines. Avant, elles avaient lieu 1 fois par semaine, sur 10 séances et donc 
pendant 10 semaines. Les élèves, tout comme les parents agréés ont trouvé cela dense et intense. Les 
élèves étaient fatigués et moins motivés que les années précédentes par l’activité « piscine ». Par contre, 
les progrès ont été visibles plus rapidement. Les appréhensions de certains ont été vaincues. 

 

à Rétaud :  

Deux classes de l’école : la classe du CM2 et la classe du CP/CE1 ont deux séances de natation scolaire 
par semaine tout au long du mois de juin et  au début du mois de juillet,  

Le bassin en extérieur est tributaire de la situation météorologique (séance annulée lors d’une météo 
orageuse). Le grand nombre de parents accompagnateurs a permis de multiplier les ateliers  et de 
favoriser les progrès et les réussites des élèves. 

 

 Les A.P.C et l’aide aux élèves en difficultés 

 

à Varzay :  

 

Activités Pédagogiques Complémentaires : plus d’APC en période 5. 

 

Aide aux élèves en difficultés :  

- Nombre de demandes RASED : 9 élèves 

- Nombre d’interventions du RASED : psychologue scolaire pour 2 élèves et maître E pour 0 élève. 

- Nombre d’équipes éducatives : 3 réalisées et 1 à venir 

- Nombre d’équipes de suivi : 1 

- Les PPRE : 4 PPRE mis en place sur l’école pour 4 élèves (3 PPRE dans la classe de MS/GS et 1 
PPRE dans la classe de GS/CP) 

- Stage de réussite non proposé aux élèves de CP de Varzay  

Remarque de la part de l’équipe enseignante : Difficultés pour l’équipe du RASED de se déplacer sur notre 
école cette année et donc de pouvoir intervenir suite à nos demandes d’aides. De plus, inquiétude de notre 
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part face à l’augmentation du nombre de demandes d’aide que nous avons formulés auprès du RASED. 
Cyril explique qu’il est difficilement envisageable de mettre plus de 3 PPRE en place dans une même 
classe puisqu’un PPRE pour un élève nécessite de se dégager du temps spécifique et en relation duelle 
avec cet élève. 

 

à Rétaud :  

 

Activités Pédagogiques Complémentaires : 

Tous les CE2 : production d’écrit « à la manière de »  

Tous les CM1 et les CM2 : Restitution de  la classe de neige, préparation du diaporama et écriture d’un 

article de journal  

 

Aide aux élèves en difficultés :  

- Nombre de demandes RASED : 12 élèves 

- Nombre d’interventions du RASED : psychologue scolaire pour 2 élèves. 

- Nombre d’équipes éducatives : 5 réalisées  

- Nombre d’équipes de suivi : 1 

- Les PPRE : 9 PPRE mis en place sur l’école pour 9 élèves dont 2 PPRE Passerelle  

- Stage de réussite proposé aux élèves de CM2 de Rétaud (3 refus) 

 Le suivi des élèves : 

De nombreux rendez-vous avec les parents ont eu lieu dans les quatre classes de l’école tout au 
long de l’année ; les outils pour communiquer sont maintenant nombreux (carnet de liaison, 
Beneylu, mail, échanges oraux le soir ou le matin) 

26 élèves du CM2 poursuivent leur cycle 3 en sixième en septembre 2023. Deux PPRE passerelle ont été 
construits pour favoriser une bonne rentrée en sixième. Une visite du collège aura lieu lors de la remise du 
dossier d’inscription en sixième au collège Edgar Quinet. 
Deux maintiens en cycle 2 ont été proposés et acceptés. 
Un élève en situation de handicap est accompagné par une AESH madame Laëtitia Chibikh qui reste dans 
l’école à la rentrée en septembre 2023. 
Plusieurs dossiers MDPH construits pendant l’année scolaire sont en attente de notification. 

 

à Varzay :  

- 15 élèves partent en CE1 à Rétaud, 1 élève est orientée en classe ULIS à l’école Jean Jaurès à Saintes, 
1 demande en cours pour une orientation ULIS. 

- Le Carnet de suivi des apprentissages sera remis une deuxième fois en fin d’année pour les élèves de 
PS, MS et GS et le LSU pour les élèves de CP. Les rendez-vous avec les parents ont été programmés au 
fur et à mesure de l’année et selon les enseignants, rendez-vous pris à la demande des familles ou bien 
alors à la demande des enseignants. 

- Les PPRE en cours se poursuivent l’année prochaine pour les élèves concernés. 

- 1 élève en situation de handicap, une AESH Sandrine BORDES présente 12 heures soit deux jours par 
semaine. 

- inscriptions en PS en cours de réalisation + deux dates de visites programmées (mardi 13/06 et jeudi 
15/06). 
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II -  La rentrée 2023 

 

La préparation  de la rentrée 2023-2024: 

A la rentrée 2023, les effectifs attendus sont, à ce jour : 13 PS, 26 MS, 17 GS, 21 CP, 24 CE1, 19 CE2, 23 
CM1 et 25 CM2 soit un total de 168 élèves sur les deux écoles soit une moyenne de 24 élèves par classe. 

Un conseil des maîtres aura lieu fin juin pour envisager les répartitions des classes. 

Madame Marouby aura à partir de la rentrée des classes en septembre 2023 une journée libérée par 
semaine.  

Le calendrier scolaire : 

La rentrée aura lieu le lundi 4 septembre à 8h35 à Rétaud et à 8h50 à Varzay. Une visite individuelle de 
l’école de Rétaud pour les nouveaux élèves est prévue avec Mme Mescam au moment de l’inscription. 

La réunion de rentrée est fixée à Rétaud le vendredi 8 septembre 2023 pour un premier temps 
d’informations générales sur l’école puis dans les classes des élèves avec leurs enseignants. 

 

Les rythmes scolaires : 

RAS sur Varzay. Et pas de changement à Rétaud 

 

Les équipes des deux écoles : 

 

à Varzay :  

L’équipe pédagogique de Varzay reste en place : Elodie Bouchet pour la classe des PS ou PS/MS, Cyril 
Fayolle pour la classe des MS/GS et Aurélia Flavigny pour la classe des GS/CP. Maître Cyril sera en 
congé paternité au début de l’année scolaire puis à 80% à la rentrée prochaine. 

Sandrine Bordes, l’AESH de l’école, arrête sa mission sur notre école et part sur Chermignac accompagner 
d’autres élèves puisque l’élève qu’elle suivait à Varzay part dans une autre école. 

 

Les ATSEM : 

- Karine Boursier, classe des MS/GS, 

- Caroline Mille, classe des PS/MS,  

- comme tous les ans, la question se pose pour le poste d’ATSEM en GS/CP. La règle de la CDA n’a pas 
changé à savoir, un demi-poste d’ATSEM peut être accordé dans une classe de GS/CP s’il y a plus de GS 
que de CP dans cette classe. Cela serait un atout majeur pour cette classe et ce double-niveau qui n’est 
pas évident à gérer sans ATSEM. 

L’accueil périscolaire de Varzay : 

Mme Bouchet demande à Christophe s’il y aura des changements dans le personnel de l’accueil 
périscolaire la rentrée prochaine. A priori, pas de changements. Tout le monde reste en poste. 

 

à Rétaud :  

L’équipe enseignante de l’école ne change pas. 

Madame Marouby aura à partir de la rentrée des classes en septembre 2023 une journée libérée par 
semaine.  



6 
 

Madame Laëtitia Chibikh reste en poste à Rétaud plusieurs jours par semaine. 

 
III – Les budgets et les crédits alloués aux écoles 

à Varzay : Budget CDA de Saintes 

 
- Budget « fournitures scolaires et pédagogiques » : 

3 classes x 81 euros = 243 euros 

77 enfants x 41 euros = 3 157 euros 

Soit un total de 3400 euros. 

- A cela s’ajoute, un budget « Sorties pédagogiques et transports » : 77 élèves x 9 euros = 693 euros 

Remarque de Mme Bouchet : ce budget « transports » n’a malheureusement pas pu être utilisé pour notre 

sortie à l’Abbaye de Fontdouce. Je m’explique : lorsque nous faisons une sortie scolaire et que nous avons 

besoin d’un bus ; je remplis un formulaire que j’envoie à la personne référente à la CDA qui se charge de 

réserver le bus auprès de Keolis. Or, pour cette sortie, nous souhaitions un départ de l’école à 9h00 mais 

un retour à l’école à 17h00. Il fallait « sortir » du temps scolaire si nous souhaitions profiter pleinement des 

deux activités prévues sur cette journée. Il y avait 78 élèves sur le site à gérer. La CDA m’a répondu qu’elle 

avait un monopole avec Keolis et que la compagnie de bus n’avait pas de chauffeurs ni de bus à me 

proposer pour le retour car ceux-ci étaient déjà pris sur les lignes des scolaires (sorties scolaires d’autres 

écoles, collèges, etc). La seule solution était que nous repartions du site à 15h30 ; ce qui était impossible 

pour nous. Ils m’ont donc demandé de me débrouiller par moi-même. J’ai donc tout recommencé. J’ai 

contacté la compagnie Aunis et Saintonge avec qui j’ai pu réserver les 2 bus aux horaires souhaités. Cela 

nous a coûté plus de 600 euros que nous avons donc dû régler avec la Coopérative scolaire de l’école ; la 

CDA n’ayant pas voulu régler cette facture. Nous avons donc un budget de 693 euros de transports à 

utiliser d’ici décembre 2023. Nous trouvons vraiment cela dommage de ne pas avoir pu l’utiliser pour cette 

sortie scolaire. 

« Transports pris en charge par la CDA » : 3 (1 par classe) pour un trajet dans le territoire de la CDA. 

- enfin, un budget « Abonnements » de 90 euros. 

Budget identique à celui de l’année dernière. 

M Châteaugiron demande ce qu’il en est du quota photocopies mis en place par la CDA. Mme Bouchet 

répond que le système est toujours en place. Des dotations spéciales peuvent être possibles en cas de 

projets spécifiques. Il faut que les enseignants en fassent la demande. 

 

à Rétaud : 

- Budget « fournitures scolaires et pédagogiques » : 

55 euros par élèves et 150 euros par classe pour l’achat de jeux 

Budget CDC de 51 euros et de 75 euros les années de gros projets 

 

IV – L’hygiène et la sécurité 
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L’hygiène : 

à Varzay : Visite des infirmières de la PMI pour tous les élèves de MS le mardi 9 mai. Cette année, il n’y a 
eu qu’une seule date de proposée au lieu des deux journées habituelles vu le nombre d’élèves de MS. Il a 
été difficile de combler les souhaits de tous les parents mais merci à eux car quasiment tous les parents 
ont peu être présents pour la visite de leur enfant. C’est un moment d’échange avec des professionnels de 
santé toujours très intéressant pour les familles et les enseignants. 

à Rétaud : Pas de visite médicale cette année pour les CE1 
 

La sécurité :  

à Varzay :  
Pas de nouvel exercice depuis ceux annoncés la dernière fois. 

à Rétaud :  
Pas de nouvel exercice  

 

L’entretien des locaux : 

à Varzay : rien de plus depuis les annonces faites au deuxième conseil d’école. 

à Rétaud :  
 

Les plaques de certains plafonds semblent très humides (gouttières?) 

Les vitres abîmées dans la classe de madame Marouby et la porte du bureau en bas restent dans le même 

état que lors du précédent conseil. 

Une sonnette avec une caméra a été installée au portillon de l’entrée de l’école. 

 

V - Les  questions diverses et les informations supplémentaires. 

 
La coopérative scolaire : 

Elle est de 12 euros à l’école de Varzay et de 15 euros à l’école de Rétaud. Elle n’est pas obligatoire. Elle 

est souvent utile pour régler des dépenses liées aux projets des classes tout au long de l’année scolaire. 

Nous proposons un vote pour son maintien la prochaine année scolaire. Le maintien de ces dons est voté 

à l’unanimité. 

L’équipe enseignante de Rétaud parle des listes de fournitures à prévoir pour la rentrée  prochaine. 

 

Questions des parents d’élèves : 

Mme Bouchet : « une question sur l’accueil périscolaire concernait la demande d’une seule famille. Je ne 
l’ai donc pas relevé. Les questions doivent porter sur une demande de plusieurs familles pour être posée 
en conseil d’école. J’invite donc cette famille à aller poser sa question directement à Christophe, Directeur 
de l’accueil périscolaire.» 
 
 
Ecole de VARZAY : 
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● Question 1: Est-il possible d'ouvrir le matin un peu plus tôt que 8h50 ? 

 
Réponse de l’équipe enseignante : Si on devait envisager de modifier les horaires de l’école, cela 

engendrerait une réflexion sur l’ensemble du R.P.I. et avec tous les partenaires concernés. Les horaires 

des deux écoles Rétaud et Varzay sont en décalage d’une quinzaine de minutes pour que le bus scolaire 

puisse fonctionner entre les deux écoles. Le changement d’horaire de l’école maternelle n’est pas quelque 

chose que nous pouvons envisager comme cela, juste parce que certains parents d’élèves le demandent. 

Quelles sont leurs motivations ? Nous rappelons que l’accueil périscolaire ouvre dès 7h30 à Varzay 

comme à Rétaud. On peut déposer son enfant même à 8h45 à l’accueil périscolaire de Varzay. Un quart 

d’heure sera alors facturé à la famille. 

 
● Question 2: Serait-il possible de créer un potager à l'école ? 

 
Réponse de l’équipe enseignante : des projets « plantations » avec les élèves ont déjà eu lieu dans les 

carrés potagers de l’école les années passées. Il y a deux ans, il y a eu un projet « potager » à l’accueil 

périscolaire de Varzay. Cette année, nous n’avons pas investi les carrés potagers mais nous sommes 

favorables à cette idée. Nous allons donc étudier ce projet pour le mettre en place pourquoi pas l’année 

prochaine.  

 
● Question 3: Le temps d'attente au portail lorsque l'on sonne est assez long parfois. Y a-t-il une solution à 
proposer ? 
 
Réponse de Christophe, Directeur de l’accueil périscolaire : le plan Vigipirate est toujours en vigueur. Le 

portail de l’école est fermé car la priorité reste la sécurité des élèves. Lorsqu’un parent vient sonner au 

portail de l’école pour déposer son enfant ou pour le récupérer, il faut bien comprendre que les animateurs 

sont en activité avec vos enfants. Il faut, à ce moment-là, qu’un animateur ou qu’une animatrice puisse 

laisser son groupe d’élèves avec lequel il ou elle était pour venir au portail. Cela prend donc un certain 

temps de gestion et d’organisation. 

Les parents d’élèves se demandent si avec un visiophone, cela réduirait le temps d’attente ? Quelque soit 

le système utilisé, il y aura toujours un temps d’attente au portail mais n’hésitez pas à venir me voir s’il y a 

un réel souci. 

 

● Question 4 : Lorsqu'il fait beau et que la garderie se tient dehors, serait-il possible d'envisager qu'une 
animatrice reste avec des enfants à l'intérieur pour ceux qui ne souhaiteraient pas faire garderie dehors ? 
 
Réponse de Christophe, Directeur de l’accueil périscolaire : c’est l’équipe d’animation qui décide des 

activités et de la gestion du groupe d’élèves accueillis. La réponse est négative pour le moment. Il est 

assez rare de pouvoir être en extérieur sur le temps de l’accueil donc lorsque c’est possible, on en profite. 

 
● Question 5 : Certains parents s'inquiètent de ce que mangent leurs enfants (quantité). Est-il possible 
d'avoir un retour personnalisé de façon hebdomadaire ? 
 
Réponse de Christophe, Directeur de l’accueil périscolaire : suite à cette question, nous en avons discuté 

en équipe et nous avons décide de « réaliser un test » sur le temps du goûter. Retour du test : il nous a 

fallu 1 min 20 secondes par enfant pour quantifier et noter ce qu’il avait mangé au goûter. Comprenez donc 

bien que ce n’est pas possible à mettre en place. Par contre, j’invite les familles qui se poseraient des 
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questions à ce sujet à venir nous voir à l’accueil périscolaire. Je fais déjà des points réguliers avec 

certaines familles au sujet de leurs enfants. 

● Question 6 : Même si cela a déjà été évoqué au deuxième conseil d'école, le fait de devoir payer le 1er 
jour de cantine sur maladie pose problème aux parents. Serait-il possible que cela change car cela 
pénalise les familles qui ne choisissent pas cette situation ? 
 
Réponse : pas de nouvelles informations à ce jour quant à un possible changement du système mis en 

place. 

● Question 7 : La piscine en condensé sur quinze jours a été intense pour les enfants sur le plan de la 
fatigue. Serait-il possible de mettre en place un stage de 4 semaines un jour sur deux plutôt que sur deux 
semaines et tous les jours ? 
 
Réponse de l’équipe enseignante : nous ferons remonter ces informations au conseiller pédagogique 

E.P.S. de la circonscription de Saintes. Ce système a été mis en place pour la première fois cette année 

par l’équipe de circonscription.  

 
 
Ecole de RETAUD : 
 
● Question 1: Plusieurs questions des parents pour savoir si le problème des toilettes est résolu. 
 
Réponse : Il semblerait que l’évacuation de l’eau dans certains toilettes est faible et les enfants doivent tirer 
plusieurs fois la chasse d’eau. 
 
● Question 2: Mécontentement sur la recrudescence des poux et le budget élevé des traitements 
pour certaines familles. 
 
Réponse : Aucune famille de l’école n’a fait remonter l’information auprès des enseignantes de leur enfant. 
Il est indispensable de le faire afin que nous puissions diffuser l’information à toutes les familles en même 
temps afin de programmer  un traitement plus général et plus efficace. (lors d’un week-end par exemple) 
 
● Question 3: Comment sont placés les élèves en difficulté, par affinité, en fonction des 
bavardages ? 
 
Réponse : Il est difficile de faire une réponse générale et unique à cette question. Les parents pourraient 
rencontrer l’enseignante de leur enfant pour évoquer sa situation individuelle avec elle. 
 
● Question 4: Pour la piscine, est-ce que l’année prochaine les mêmes classes iront à la piscine 
(parent du CM1 dont l’enfant n’est jamais allé à la piscine) 
 
Réponse : Tous les ans l’ensemble des enseignantes de l’école est volontaire pour aller à la piscine. 
Cependant les créneaux horaires se partagent entre toutes les écoles du secteur de Meursac et seules 
deux classes de l’école de Rétaud sont retenues. La situation sanitaire en lien avec la pandémie du COVID 
a effectivement pénalisé les élèves du CE1 et du CM2 de Rétaud deux années de suite en 2020 et en 
2021. 
 

La séance est levée à 20 heures 00. 

Les directrices des écoles de Varzay et de Rétaud, 

 

Mesdames Bouchet et Mescam 


